

# 粵政協副主席唐豪訪中總

## 晤楊釗袁武林銘森等 商推粵港新合作

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣東省政協副主席唐豪日前到訪香港中華總商會,與中總會會長楊釗,副會長袁武,榮譽會長林銘森等共商推進粵港新合作。

唐豪表示,廣東現正處於非常關鍵的發展階段,早已向國家申報設立自由貿易區。他說,珠三角作為國家經濟中心之一,加上廣東擁有前海、橫琴、南沙三個經濟新區,毗鄰港澳,對今後成立自由貿易區將起重要作用。他希望中總繼續開來,繼續加強推動粵港合作,進一步推動廣東自貿區的發展,與廣東攜手促進粵港的共同繁榮發展。

### 楊釗:粵港合作重中之重

楊釗表示,在中總各項工作中,與內地交流合作,特別是粵港合作是重中之重。對於南沙、橫琴、前海三個新區的建設,以及建立粵港澳自貿區的推動工作,中總均持積極參與態度。他說,香



楊釗會長和中總首長、會董歡迎廣東省政協副主席唐豪(前排右四)一行。

港地少人多,希望通過粵港合作,優勢互補,實現共同發展。中總希望繼續發揮帶頭作用,積極推動香港工商界參

與三個新區,以及日後粵港澳自貿區的建設,促進粵港合作更上一層樓。

會副主任艾特莎,省港澳辦副主任盧興洲等,以及中總會董張學修、陳耘、梁婉儀、梁香盈。



港基愛心義工隊每年以行動全力支持社會福利署舉辦的「香港人·香港心」義工大使行動。

香港文匯報訊(記者 解玲)長實旗下港基物業管理有限公司繼早前獲社署頒發「10,000小時義工服務獎」及個人義務工作金、銀及銅獎狀逾80項外,日前在國際義工日嘉許禮上,再榮獲義務工作發展局頒發香港義工團「嘉許狀」,當中更有76名義工分別獲頒卓越金獎、金獎、銀獎及銅獎。此外,港基亦於扶康會舉辦的第十一屆「甜蜜心連心」步行籌款勇奪最高籌款獎。

# 港基義工 6度蟬聯服務大獎

### 詹洪堅:服務逾1.2萬小時

港基總經理詹洪堅表示:「港基2013年義工時數逾1.2萬小時,為極少數連續6年獲社署頒發『10,000小時義工服務獎』,同時亦得到義務工作發展局頒發香港義工團嘉許的物業管理公司,我們感到非常鼓舞,更自覺責無旁貸推廣助人自助的義工精神!」

港基支持員工參與義工活動,並提供服務平台、義工資訊及義工培訓課程等鼓勵他們主動參與義務工作,回饋社會。港基愛心義工隊自2006年成立至今,現時義工人數超過400人。

為使企業義工服務得以持續發展,港基因應公司的發展方向及社會需要,制訂「港基義工計劃」架構,將義工隊劃分為探訪、聯誼、維修及內務等4個小組,每年為不同的慈善機構及有需要人士提供多項義工服務;為社福機構舉辦各類聯誼活動,及定期安排專業技工為長者進行家居維修等。

### 每年支持社署義工行動

港基一如以往每年支持社署舉辦的「香港人·香港心」義工大使行動,義工隊於2013年共製作了約1.3個「順風車」(風車)、2萬個「錦繡同心」(心形掛飾)及1,000個「幸福滿載」(福字掛飾),並安排探訪40間社福機構,藉探訪將禮物送給有需要的人,讓受惠者於寒冬中得到關懷及溫暖。

# 港島社區文藝巡禮啟動



郭二澈(左)為吳仰偉頒發主禮嘉賓紀念狀。香港文匯報記者潘達文攝



港島社區文藝巡禮2014啟動禮,嘉賓與表演團體代表合影留念。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 解玲)由香港島各界聯合會主辦的「港島社區文藝巡禮2014」今年將由港島多個社區舉辦足足20場文藝表演,豐富社區生活,帶給居民積極、正面的訊息。昨日,「港島社區文藝巡禮2014啟動禮」假鴨洲邨露天廣場舉行,中聯辦港島工作部部長吳仰偉,立法會主席曾鈺成等蒞臨主禮。香港島各界聯合會副理事長郭二澈致辭時強調,首次舉辦為期一年的社區文藝巡禮活動,冀通過20場活動推動社區文化建設,構建和諧社區。

### 吳仰偉曾鈺成等主禮

昨日的啟動禮由該會主辦,香港島各界社會服務基

金會贊助以及南區婦女會協辦。出席主禮嘉賓還包括:南區民政專員衛鏗欣,灣仔區助理民政專員梁博知,房署高級經理(港島)黃悅忠,南區婦女會主席林玉珍,香港島各界社會服務基金會麥志仁。在全場注目下,嘉賓一同為活動主持開幕儀式,場面熱鬧。

郭二澈致辭說,香港島各界聯合會成立以來非常重視文化建設,每年有多項文化藝術活動,努力推動香港與內地文化交流,促進社會和諧、文化繁榮。他提及上週日有團體在廣東道反內地遊客示威,認為事件性質惡劣,破壞社會穩定,阻礙兩地交流。呼籲大家透過文化活動提高修養,促進人與人之間融洽關係,他並感謝社會各界及地區團體的支持,冀大家享受文

藝節目及攤位遊戲,一同感受節日氣氛。

曾鈺成致辭,讚活動非常有意義,不僅提高人的修養,亦將融合、和諧帶入社區,相信整年20場活動在各區表演時,也會為街坊帶來歡樂,充實文娛康樂生活。他祝願活動圓滿成功,更希望在正面、積極的氣息帶動之下,香港社會更加和諧,大家齊心協力克服所面臨的困難、解決遇到的問題。

活動為居民獻上一台粵劇、歌舞精彩表演,多個青年團體還帶來經典流行歌曲及現場樂隊表演,大會更安排有獎趣味問答,吸引了鄰近社區數百居民參與,現場還設立五彩斑斕的遊戲攤位,有一家大小齊齊上陣玩遊戲,現場充滿歡樂氣氛。

# 劉展灝率工總團東莞交流



傑出專業女性及女企業家選舉新聞發布會,歷屆獲獎者與主辦機構代表合影。香港文匯報記者陳熙攝

# 傑出專業女性及企業家提名

香港文匯報訊(記者 陳熙)由香港女工商及專業人員聯會主辦的3年1度的「傑出專業女性及女企業家選舉」正式進入提名期。選舉籌委會主席麥瑞瓊在日前的新聞發布會上表示,提名期至3月15日,選舉共有兩個,包括「傑出專業女性大獎」及「傑出女企業家大獎」,將選出6位卓越女性。

### 管胡金愛介紹詳情

發布會上,該會會長管胡金愛首先介紹該會的情況,「自1999年首次舉辦傑出專業女性及女企業家選舉以來,取得空前成功,過去獲獎女性的卓越表現,已獲得社會各界的廣泛認可,成為商界同僚及年輕人的典範。」

創會會長黃汝瑛介紹選舉評審團成員,包括行政會議成員陳智思、史美倫,利豐集團主席馮國綸,全國人大代表劉健儀,香港公開大學校長梁智仁,香港上海匯豐銀行有限公司副主席兼行政總裁王冬勝等。

當日,歷屆獲獎者中國極地博物館基金執行董事李樂詩、國際著名小提琴家及姚珏天才音樂學院創辦人姚珏,以及詠泰園董事長王小玲等亦親自到場,分享個人成就。

出席活動的該會代表尚包括,該會副會長韓淑儀、麥黃小珍、蔡美碧等。



香港工業總會代表團在東莞與政府人員合影。何花攝

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)香港工業總會主席劉展灝、副主席嚴志明、葉中賢率代表團一行40人日前到訪東莞,與東莞市長袁寶成及東莞經信局、外經貿局、人力資源局、民政局等相關單位負責人會面。雙方就幫助港企推動生產自動化、降低企業通關成本等問題進行交流。代表團呼籲東莞市政府出台相關幫扶政策,助企業解決困難,並建議在東莞設立香港長者生活區及允許港資機構在莞建養老院。

### 冀雙管齊下降人力成本

劉展灝表示,工總逾九成會員在內地特別是珠三角投資建廠,近年來已與東莞建立了定期交流機制,對於會員企業在內地遇到的發展難題,希望東莞政府能夠出台優惠政策進行扶持。「今年廣東省工人工資將同比再增13%至18%。希望東莞政府審慎把握最低工資標準調整的幅度和節奏,並出台相關購買自動化設備的資助政策細則,對購買自動化設備的中小企業提供財政貼息,雙管齊下降低人力成本。」

### 東莞採以獎代補貸款貼息

東莞經信局負責人回應稱,今年東莞將大力推動智能裝備製造業發展,對於裝備改造提升傳統產業

的項目東莞已採取以獎代補、貸款貼息等兩種方式給予資助;此外,為鼓勵企業進行裝備及技術創新,《東莞市企業(單位)R&D投入獎勵實施方案》即將出台,對企業的科研經費投入分檔次實行獎勵,最高獎25萬元。

工總代表說,由於有大量港人在東莞生活,建議優先向港企及服務機構開放養老事業,還呼籲廣東省出台港澳服務提供者的稅收、財政補貼政策。東莞民政局回應表示,去年共協助處理廣東計劃事宜764人次,成功申請有530人;今年將重點推進水鄉經濟區道滘國際健康產業城、萬江谷涌養老社區等健康服務產業項目建設,積極吸引香港機構開辦養老服務機構,研究制定政策,優先向港企及機構開放養老事業,打造「粵港澳優質生活圈」。

工總還呼籲東莞增設更多的「綜合保稅區」、「保稅物流中心」以及「保稅倉庫」等,幫助港企節省通關成本及時間,以更靈活及經濟的方式開展內銷。東莞海關方面稱,目前東莞探索出新型的「保稅倉庫+工廠」的保稅物流監管模式,該模式以保稅倉庫為載體,通過「集中申報+信息化監管」的方式,對保稅料件實施要素管理。企業「集中申報」,海關進行信息化監管,大幅度提高了通關物流時效;今年東莞海關將同東莞市外經貿、外商協會、台商協會等部門向更多企業宣傳推介該模式。

# 保良局佳節探長者 閉幕禮午宴敬老



保良局副主席暨節目籌委會主席陳細潔(右四)、民政事務局副局長許曉暉(左三)、義工隊主席劉陳小寶(右三)、安老大使汪明荃(左一)及演藝名人胡楓(右一)聯同長者公布今年的探訪成績。

香港文匯報訊(記者 解玲)保良局連續9年舉辦全港「關懷長者心」地區安老服務計劃,透過安排義工於每年的冬至、農曆新年、端午節及中秋節4個傳統節日,探訪有需要的獨居長者,送上關懷慰問。服務計劃於2月19日舉辦閉幕禮暨敬老賀新春午宴,與長者歡度一個「暖笠笠」的新春,回顧今年探訪活動點滴。

### 許曉暉汪明荃胡楓出席

適逢二月為政府「樂福香港」計劃中的「敬老月」,一眾嘉賓包括主禮嘉賓民政事務局副局長許曉暉,保良局董事會成員、義工及演藝名人胡楓及保良局安老大使汪明荃,齊集敬老愛老,與過千位長者共慶新春。

保良局一直以人為本,積極為有需要的人士,提供既優質又適切的服務。有見香港人口持續老化,讓長者可於自己熟悉的社區獲得貼心服務,更是該局安老服務的其中一項重點。

### 陳細潔:招募逾600義工

保良局副主席、節目籌委會主席陳細潔於閉幕禮上表示,該局非常榮幸能作為推動者,匯聚各界有心人、企業機構的善心,團結合力服務長者。獲各界支持,該局今年共招募逾600位義工,前往沙田、油尖旺、深水埗、觀塘、青衣、西貢鄉郊、荃葵、九龍城及東涌,探訪了逾千位「老友記」,成績令人鼓舞。她感謝每一位義工、企業夥伴身體力行,行善助人,敬老愛老,為長者帶來一個又一個歡樂難忘的回憶。

閉幕禮上,保良局屬下安老單位及幼稚園,亦為長者們帶來多個精彩表演,場面非常熱鬧。汪明荃、胡楓更親臨現場,以歌聲會友及傳授快樂秘笈,與台下長者及嘉賓打成一片。